

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des

Ortsgemeinderates Bärweiler

vom **27. Juni 2018**

Sitzungsort: Haus am Dorfplatz

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr

Ende der Sitzung: 22:40 Uhr

Anwesend sind:

Vorsitzender:

Ortsbürgermeister Horst Scherer

Ratsmitglieder:

Marcus Fries (ab TOP 3)

Isolde Hofmann

Jürgen Maurer

Helmut Schmell (auch Beigeordneter)

Schriftführer/in:

Birgit Germann

Es fehlen:

Heiko Fritz

Thomas Neig

Ferner sind anwesend:

3 Zuhörer

Tagesordnung:

A) Öffentlicher Teil

1. Einwohnerfragestunde
2. Annahme des Sitzungsprotokolls vom 29. 05.2018
3. Information Windkraft
4. Ermächtigung zur Auftragserteilung
 - a) Einfriedung Friedhof
 - b) Zugang zu den Urnenwiesengräbern
5. Beschluss zur Abgrenzung des neu zu bildenden Forstreviers
 - a) Zuordnung des Kommunalwaldes der Ortsgemeinde Bärweiler zum neu gebildeten Forstrevier Meddersheim gem. § 9 Abs. 1 LWaldG
 - b) Beschlussfassung zur Leitung des Forstrevieres Meddersheim, dem der Kommunalwald der Ortsgemeinde Bärweiler zugeordnet wird, sowie der Übertragung des Revierdienstes, auf einen staatlichen Bediensteten gem. § 9 Abs. 1 und § 28 Abs. 1 LWaldG
6. Bauvoranfrage
7. Verschiedenes
 - 7.1 Spielplätze - Beanstandungen
 - 7.2 Bürgersteig – Austausch defekter Randsteine
 - 7.3 Beschädigung Straßenlampe

B) Nicht öffentlicher Teil

Bärweiler, **27.06.2018**

Zu der heutigen öffentlichen und nichtöffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates wurde mit Schreiben vom 12.06.2018 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte im Amtsblatt Nr. 25 am 21.06.2018.

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt Beschlussfähigkeit fest.

Der Vorsitzende beantragt

- die **Ergänzung der öffentlichen Tagesordnung** um den TOP Bauvoranfrage. Die Beratung soll unter TOP 6 erfolgen. Der ursprüngliche TOP 6 Verschiedenes soll TOP 7 werden.
- Die **Erweiterung der Tagesordnung um einen nichtöffentlichen Teil mit Ergänzung von zwei Tagesordnungspunkten**: TOP 1 Personalangelegenheit, TOP 2 Grundstücksangelegenheit.

Der Ortsgemeinderat ist einverstanden.

Abstimmung: einstimmig Ja

Einwände gegen das Protokoll der letzten Sitzung werden nicht erhoben.

Folgendes wird nun beraten und beschlossen:

A) Öffentlicher Teil

TOP 1 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Fragen.

TOP 2 Annahme des Sitzungsprotokolls vom 29.05.2018

Der Vorsitzende teilt mit, dass die VGV ihn darüber informiert hat, dass eine Annahme des Sitzungsprotokolls nicht zu beschließen ist. Die Beratung als Tagesordnungspunkt entfällt daher.

TOP 3 Information Windkraft

Der Vorsitzende informiert über die Korrektur der Abrechnung der Jahrespacht 2017 (Schreiben BREVA VerwaltungsGmbH vom 11.05.2018). Diese teilt mit, dass irrtümlicherweise bei der Erstellung der Abrechnung des variablen Vergütungsentgeltes die Kosten der Direktvermarktung (378.503,98 €) nicht in Abzug gebracht wurden und sich dadurch die Bemessungsgrundlage von 1.565.881,98 € auf 1.187.378,00 € vermindert hat. Daher ist es zu einer Überzahlung von insgesamt 14.564,42 € gekommen (13.247,64 + 1316,78), die von der Gemeinde zurückgezahlt wurde. Die VGV hat die Rechtmäßigkeit der Rückforderung lt. Vorsitzendem überprüft.

Nach Erörterung bittet der Ortsgemeinderat um Beantwortung der Fragen

- Was ist unter den Kosten der Direktvermarktung zu verstehen, was fällt hierunter?
- Wieso werden diese Kosten in Abzug gebracht?

Der Vorsitzende wird diese Fragen an die VGV Bad Sobernheim zwecks Klärung weitergeben.

Ohne Abstimmung

TOP 4 Ermächtigung zur Auftragserteilung

a) Einfriedung Friedhof

Der Vorsitzende hat ein Angebot der Fa. MF Metalliker GmbH für die Erneuerung des Friedhofzaunes eingeholt, über das er informiert. Der Ortsgemeinderat möchte, dass vor Entscheidung noch zwei weitere Vergleichsangebote eingeholt werden. Der Vorsitzende wird sich hierzu mit der VGV in Verbindung setzen.

Ohne Abstimmung

b) Zugang zu den Urnenwiesengräbern

Vor der heutigen Sitzung fand ein Ortstermin statt. Es wurde vereinbart, einen barrierefreien zusätzlichen Zugang anzulegen (Verbundsteinpflasterung), der von der Friedhofshalle aus zum Wiesengrabfeld führt. Der neue Weg soll ein Ausweichzugang für Besucher sein, die den Hauptweg nicht nutzen können.

Abstimmung: einstimmig Ja

In diesem Kontext wurde auch das Thema **Barrierefreier Zugang zum Haus am Dorfplatz** angesprochen. Es wird vereinbart, dass der Vorsitzende sich erkundigt, mit welchen Kosten hierfür zu rechnen ist und ob diese Maßnahme zuschussfähig ist.

TOP 5

Beschluss zur Abgrenzung des neu zu bildenden Forstreviers

Den Ratsmitgliedern liegen zu den nachstehenden Beschlüssen Vorlagen der VGV mit Begründung vor.

- a) **Zuordnung des Kommunalwaldes der Ortsgemeinde Bärweiler zum neu gebildeten Forstrevier Meddersheim gem. § 9 Abs. 1 LWaldG**

Der Kommunalwald der Ortsgemeinde Bärweiler wird dem neuen Forstrevier Meddersheim zugeordnet.

Abstimmung: einstimmig Ja

- b) **Beschlussfassung zur Leitung des Forstrevieres Meddersheim, dem der Kommunalwald der Ortsgemeinde Bärweiler zugeordnet wird, sowie der Übertragung des Revierdienstes, auf einen staatlichen Bediensteten gem. § 9 Abs. 1 und § 28 Abs. 1 LWaldG**

Die Leitung des neu gebildeten Forstreviers Meddersheim, dem der Kommunalwald der Ortsgemeinde Bärweiler zugeordnet wird, wird durch einen staatlichen Revierleiter durchgeführt gem. § 28 Abs. 1 LWaldG. Gleichzeitig wird ihm die Wahrnehmung des Revierdienstes nach § 9 Abs. 1 LWaldG übertragen.

Abstimmung: einstimmig Ja

TOP 6

Bauvoranfrage

Der Vorsitzende informiert über die Anfrage eines Interessenten zum Grundstück 435 wegen (teilweiser) Aufnahme in den Bebauungsplan. Das Grundstück liegt in unmittelbarer Nähe zu einem bestehenden Bebauungsplan und könnte lt. Auskunft der VGV durch Bebauungsplanänderung in den Bebauungsplan mit aufgenommen werden.

Der Ortsgemeinderat befürwortet das Bauvorhaben, sofern der Gemeinde keine Kosten entstehen.

Abstimmung: einstimmig Ja

TOP 7

Verschiedenes

7.1 Spielplätze - Beanstandungen

Die Beseitigung der Mängel wird erörtert. Der Austausch der beanstandeten Pfosten ist in Eigenregie nicht möglich und es soll ein Zimmermann damit beauftragt werden.

Ohne Abstimmung

Verschiedenes

7.2 Bürgersteig – Austausch defekter Randsteine

Das Thema wurde in der Sitzung am 29.05.2018 angesprochen. Die Kosten betragen ca. 100 € pro Meter lt. Vorsitzendem. Die VGV soll die voraussichtlichen Gesamtkosten kalkulieren und ggf. Angebote einholen.

Ohne Abstimmung

Verschiedenes

7.3 Beschädigung Straßenlampe

Der Mast der Straßenlampe gegenüber dem Anwesen Hauptstraße 49 ist schon seit längerer Zeit beschädigt/geknickt. Wer für den Schaden verantwortlich ist, ist nicht bekannt. Der Vorsitzende wird bei der VGV nachfragen, wie hoch die voraussichtlichen Reparaturkosten sind.

Ohne Abstimmung

- *Ende öffentlicher Teil* -